

## 2016-ban is aktívan ellenőriz a NAV

A Nemzeti Adó- és Vámhivatal (NAV) szokásosan év elején teszi közzé az adott év ellenőrzésének főbb szempontjait.

A NAV ellenőrzéseinek célja a gazdaság fehéritése, az adócsalások visszaszorítása, a központi költségvetés bevételeinek biztosítása érdekében az önkéntes jogkövetésre ösztönzés, valamint a versenysemlegesség fenntartása. Kiemelt törekvése, hogy az adójogszabályok betartásával működő adózókat megvédje a csalárd tevékenységet folytató versenytársak – adóelkerülés útján keletkező – jogellenes előnyével szemben a rendelkezésre álló teljes ellenőrzési eszköztár bevetésével.

Az adózók 2016. évtől bevezetésre kerülő minősítési rendszerével összhangban, az adó- és vámhatósági ellenőrzések alapvetően kétirányúak: egyrészt prevenciós jellegűek, másrészt visszatartó és kényszerítő jellegűek. Különösen fontos az értékesítési láncolatok gyors feltárása, a számlázási útvonalak és a hatóság rendelkezésére álló kontrolladatok eltéréseinek hasznosításával a valószínűsíthetően áfa-csalásokban részt vevők

hatékony kiszűrése, ellenőrzése, a haszonhúzó beazonosítása. Kiemelt feladat az Elektronikus Közúti Áruforgalom Ellenőrző Rendszerbe (a továbbiakban: EKÁER) történő bejelentési kötelezettség teljesítésének ellenőrzése.

Az ellenőrizendő főbb tevékenységi körök között megtalálható a fakitermelés, valamint a fa-, építőanyag-, szaniteráru-nagykereskedelem is, így várhatóan több faipari vállalkozás ellenőrzésére is sor kerül majd. Az ellenőrök kérdései a NAV szerint a nyilvántartások teljes körűségére, a szerződéses kapcsolatok dokumentáltságára, a bevétel- és költségelszámolások valóságtartalmára, az adó- és járulékfizetési kötelezettség teljesítésére terjednek ki. Ugyanakkor számíthatunk arra is, hogy az EKÁER-szabályok betartása, valamint a szabályokban foglalt mentességi kritériumok megfeleltetését is vizsgálni fogják.

**Forrás: NAV**



## Felszámolás-számláló

A FATÁJ évente figyeli azon Magyarországon bejegyzett, a fagazdaság szakterületein működő (működött) cégeket, amelyeknél adott évben elindul a felszámolási, kénysztörlési vagy végelszámolási eljárás. A 2016 február végi adatok szerint 82 vállalkozás szerepel az idei listán, amelyből 71 esetben felszámolási vagy kénysztörlési eljárás, 11 esetben végelszámolási eljárás indult.

Az elérhető információk szerint ez legalább 130 munkavállaló számára jelent munkahely-változtatási kényszt. Ezen cégek összesített éves forgalma 2938 millió forint nagyságrendet képviselt. Januárban 32 cég szűnt meg 35 foglalkoztatott fővel, februárban 50 cég, 95 foglalkoztatott fővel. Ennek megfelelően a 2016-ban megszűnő cégek átlagos mérete: 1,59 fő alkalmazott, 35,83 millió Ft éves árbevétel. Látszik az előző években már érezhető tendencia, miszerint a mikrovállalkozások vannak a legnagyobb veszélyben.

Az előző év hasonló időszakában 89 (ugyanaz 2014-ben: 123; 2013-ban: 60; 2012-ben: 151; 2011-ben: 123; 2010-ben: 123; 2009-ben: 134) fagazdasági vállalkozás volt ilyen helyzetben.

**Forrás: FATÁJ**

## 1,6%-kal emelkedett a kiskereskedelmi forgalom

2016 januárjában a kiskereskedelmi forgalom volumene a nyers adatok szerint 1,6 – naptárhástól megtisztítva 2,1 – százalékkal nőtt az előző év azonos időszakához képest. Ugyanakkor az ipari termelés volumene a nyers adat szerint 0,2%-kal elmaradt az egy évvel korábbtól.



Az építőipar eredményeit elnézve megállapítható, hogy 2015 javuló tendenciát mutat, hiszen 2015. decemberben az építőipari termelés volumene 8,1%-kal meghaladta az egy évvel korábbit. A termelés mindkét építményfőcsoportban emelkedett: az épületek építése 3,8 – az egyéb építményeké 13,6%-kal.

2015-ben az építőipari vállalkozások 7,3%-kal kisebb volumenű új szerződést kötöttek, mint 2014-ben. Ezen belül az épületek építésére kötött szerződések volumene 5,6%-kal nőtt, az egyéb építményekre kötöttek 15,2%-kal csökkent.

**Forrás: KSH**